

В нашей республике ведущими мероприятиями в борьбе с комарами являются мелиоративные и санитарно-гидротехнические, цель которых-предупреждение образования и ликвидация мест выплода комаров.

Для борьбы с личинками комаров используются маслообразные вещества: нефть, бензин, керосин, солярка, которые при применении образуют плёнки на поверхности воды, в результате недостатка кислорода личинки погибают.

При биологическом методе борьбы используют хищную рыбку гамбузию (это маленькая рыбка, длина 4-7 см).Её рекомендуется запускать в рисовые чеки в количестве 5-10 самок на 1-м².

«Для уничтожения взрослых малярийных комаров применяют инсектициды путем опрыскивания на поверхности стен, потолка жилых и нежилых помещений. Ликвидируются неиспользуемые водоёмы, осушаются большие площади заболоченностей и других непроточных водоёмов путём дренирования. К мелким гидротехническим работам относится осушение небольших площадей, обеспечение проточности оросителей, предупреждение фильтрации, расчистка оросительных каналов от растительности в домохозяйствах должны своевременно ликвидироваться ненужные водоёмы, засыпаться лужи, удаляться сорная растительность возле арыков и каналов»-отметил врач паразитолог Раимкулов Курсанбек.

Рекомендации:

-Предотвратить попадания комаров в дом засетчивайте окна и двери марлей и мелкоячеистыми материями.

— Постарайтесь одевать одежду с длинными рукавами и штанинами.

— Натирайтесь различными специальными кремами и мазями, используйте опрыскиватели, отпугивающие комаров.

-Если нет возможности приобрести таковые, обкуривайте свой дом (квартиру) сухой арчой.

— Если вы спите на открытой местности, соорудите себе из марли пологи и проводите ночной отдых под ними.

— Если вы живете в сельской местности, и рядом с вашим домом есть ненужные водоемы, осушите их.

— Отвлечению комаров от населения способствуют животноводческие фермы между местами вы плода комаров и домами жителей (зообарьер).

Как оказать первую помощь?

Смажьте место укуса комара, антиаллергическим средством от укусов насекомых (сойдет и вьетнамский бальзам «Звездочка»).

Больного при ознобе тепло укутывают, дают горячий сладкий чай.

После прекращения озноба при высокой температуре кладут холодный компресс на голову, дают обильное питье, обеспечивают покой.

Немедленно нужно обратиться за медицинской помощью в поликлинику.